

ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ МИРОВОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Доклад товарища Н. С. Хрущева

Об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий на общем собрании партийных организаций Высшей партийной школы, Академии общественных наук и Института марксизма-ленинизма

6 января в Большом Кремлевском Дворце состоялось общее собрание партийных организаций Высшей партийной школы, Академии общественных наук и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. На собрании присутствовало более 1300 коммунистов—слушателей и аспирантов, профессоров и преподавателей, научных работников.

В почетный президиум с большим воодушевлением собрание избирает Президиум ленинского Центрального Комитета КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

На собрании с докладом об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий выступил Первый Секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев, встреченный бурными аплодисментами.

—Состоявшееся в ноябре 1960 года в Москве Совещание представителей 81 марксистско-ленинской партии, — говорит Н. С. Хрущев, — войдет в историю мирового коммунистического движения, как одна из самых ярких его страниц. Это Совещание подвергло глубокому анализу нынешнюю международную обстановку, выработало общие для нашего движения позиции по важнейшим вопросам. В результате этого Совещания, которое прошло в обстановке братского единства, еще теснее сплотилась на основе марксизма-ленинизма многомиллионная семья коммунистов всех стран, умножились их силы в героической борьбе за торжество дела мира и социализма.

Товарищ Н. С. Хрущев дает глубокий анализ современного мирового развития и международного коммунистического движения, отмечает огромное значение единодушно принятых Совещанием Заявления и Обращения к народам всего мира, как программных документов коммунистов всех стран в борьбе за мир, демократию, национальное освобождение, за социализм. Докладчик подчеркивает, что в Заявлении Совещания в духе творческого марксизма-ленинизма разработаны такие важнейшие проблемы, как характеристика нашей эпохи, развернутое строительство коммунизма в СССР и перспективы развития мировой социалистической системы, борьба за предотвращение новой войны и упрочение мира, ликвидация колониализма и пути дальнейшего развития освободившихся стран, укрепление единства и некоторые идеологические вопросы коммунистического движения.

В докладе ярко охарактеризованы успехи коммунистического строительства в СССР, рост могущества и нерушимое единство социалистического лагеря. Коммунистическая партия Советского Союза преисполнена непреклонной решимости укреплять узы братской дружбы с коммунистической партией Китая, с великим китайским народом, укреплять единство и дружбу со всеми братскими партиями и народами социалистических стран, с марксистско-ленинскими партиями всего мира. Докладчик уделил особое внимание вопросам борьбы за мир, за последо-

вательное претворение в жизнь ленинского принципа мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Как подчеркнуто в Заявлении и в Обращении к народам всего мира, борьба за мир—важнейшая задача коммунистов.

Бурными аплодисментами встречают участники собрания заключительную часть доклада товарища Н. С. Хрущева, посвященную дальнейшему укреплению единства всех стран социалистического лагеря, единства международного коммунистического движения, торжеству великого учения марксизма-ленинизма.

—Когда мы подводим итоги всемирно-исторических побед коммунистического движения, — говорит Н. С. Хрущев, — первое слово благодарности мы обращаем к нашим великим учителям — К. Марксу, Ф. Энгельсу, В. И. Ленину. Их учение сделало международное коммунистическое движение всесильным и обеспечило его победы. Разрабатывая свою стратегию и тактику на будущее, мы снова советуемся с Марксом, Энгельсом и Лениным. В верности марксизму-ленинизму—залог всех наших дальнейших побед.

Коммунистическая партия Советского Союза была, есть и будет верной учению марксизма-ленинизма, пролетарскому интернационализму и дружбе между народами, всегда будет бороться за мир во всем мире, бороться за победу коммунизма, как учил нас великий Ленин!

В зале вспыхивает бурная овация.

В единодушно принятой собранием резолюции говорится:

«Коммунисты Высшей партийной школы, Академии общественных наук и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, с большим вниманием, заслушав глубокий и яркий доклад Первого Секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева «Об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий», целиком и полностью одобряют итоги Совещания и принятые им исторические документы.

Собрание выражает сердечную благодарность делегации КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым за ее поленински мудрую и плодотворную деятельность».

С большим воодушевлением собрание принимает письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Первому Секретарю ЦК КПСС товарищу Н. С. Хрущеву. В зале снова вспыхивает бурная овация, все встают, раздаются приветственные возгласы в честь Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, в честь единства международного коммунистического движения.

Исполнением партийного гимна «Интернационал» закончилось это собрание, вылившееся в волнующую демонстрацию тесной сплоченности большого отряда коммунистов—идеологических работников—вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (7796) Воскресенье, 8 января 1961 года. Год изд. 31-й
Цена 3 коп.

Сердечная благодарность ЦК КПСС и Совета Министров СССР

В канун Нового, 1961 года, в ЦК КПСС и Совет Министров СССР поступили телеграммы и письма от многих партийных, советских и хозяйственных организаций, коллективов предприятий и строен, бригад коммунистического труда, передовиков и новаторов производства с сообщениями о замечательных трудовых победах, одержанных во втором году семилетки.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо поздравляют коллективы всех предприятий и бригад, передовиков и новаторов производства, партийные, советские и хозяйственные организации, которые добились досрочного выполнения плана второго года семилетки, с выдающимися достижениями в осуществлении исторических решений XXI съезда КПСС, с дальнейшим развитием экономики страны, с большими успехами в увеличении выпуска промышленной продукции, улучшении качественных показателей работы агрегатов, цехов и предприятий и сердечно благодарят за теплые слова, сказанные в адрес партии и правительства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выражают уверенность, что славные дела передовых коллективов послужат примером для трудящихся всей страны в изыскании и использовании новых резервов и возможностей производства для выполнения и перевыполнения плана третьего года семилетки и еще более быстрого движения нашей Родины вперед, по пути строительства коммунизма.

Центральный Комитет КПСС. Совет Министров СССР.

Аккуратно вести счет деньгам

Второй год семилетки на шахте «Зиминка-Капитальная» лучше всех закончил коллектив нашего участка № 16.

Коллектив участка соревнуется



Пятнадцать лет трудится на шахте имени Калинина забойщик Исуп Михайлович Кадыров. Он передовой рабочий. Изучил многие системы отработки пластов. Исуп Михайлович замечательно производит выемку угля в лавах и штитах. На седьмом участке он старший смены в бригаде штовиков тов. Кувачева.

Богатым опытом своей работы он всегда делится с товарищами. А недавно горняки участка № 8 пригласили тов. Кадырова к себе, чтобы он помог им освоить работу в лаве. Исуп Михайлович Кадыров охотно пошел навстречу товарищам, а потом вновь вернулся на свой участок № 7.

На снимке: передовой забойщик участка № 7 шахты имени Калинина Исуп Михайлович КАДЫРОВ.

за достойную встречу. Пленума ЦК КПСС. К его открытию решено добыть 500 тонн сверхпланового угля. Судя по итогам нашей работы, это обязательство будет выполнено. За пять рабочих дней на-гора отправлено 320 тонн угля сверх плана.

Наряду с увеличением добычи угля горняки участка борются за снижение себестоимости топлива. За 11 месяцев прошлого года себестоимость тонны добытого угля на участке обошлась на 1 рубль 78 копеек дешевле плановой.

Н. ДОЛГУНОВ,
бригадир штовиков участка № 16 шахты «Зиминка-Капитальная».

Дневник угледобычи

ЗА 6 ЯНВАРЯ

6 января сверхплановое топливо

добыли шахты:	
«Зиминка 3—4»	408 тонн
«Зиминка-Капитальная»	245 тонн
Им. Калинина	153 тонны
Им. Дзержинского	150 тонн
№ 5—6	128 тонн
«Маненха»	86 тонн
№ 3—3-бис	38 тонн
«Коксовая-1»	10 тонн
№ 8	2 тонны

Выполнила план шахта «Северный Маганак».

Не выполнили плана угледобычи и задолжали Родине шахты:	
Разрез № 8	1101 тонну
«Маганак»	927 тонн
«Красный уголеоп»	447 тонн
«Коксовая-2»	228 тонн
«Зенковские уклоны»	195 тонн
«Черная гора»	165 тонн
«Красногорская»	68 тонн

Трест «Прокопьевскуголь» перевыполнил план добычи угля на 3 тонны, трест «Сталинуголь» недодал до плана 1914 тонн.

Завтра — годовщина со дня выхода в свет постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ РАБОТУ — НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ!

В тесной связи с жизнью

Постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» способствовало значительному улучшению всей идеологической работы. Особенно заметно поднялся уровень экономической пропаганды. На предприятиях резко увеличилась сеть кружков, семинаров, экономических школ, занятия в которых стали проводиться более конкретно, целеустремленно.

Примером может служить деятельность семинара по изучению вопросов конкретной экономики на шахте «Зиминка-Капитальная», где пропагандистом начальник планового отдела Дмитрий Романович Рябов.

В прошлом учебном году у него было 30 слушателей. Это в основном начальники участков и цехов. Занятия проходили живо, интересно, вопросы теории тесно увязывались с делами коллектива предприятия.

Пропагандист правильно понял требования Центрального Комитета партии. Он широко использовал местный материал, наглядные пособия. Темы: «От чего зависит себестоимость угля на шахте», «Резервы повышения производительности труда», «За циклическую организацию производства» пропагандист убедительно раскрывал на опыте работы отдельных бригад, участков, цехов, смей.

Учеба в семинаре способствовала повышению политической и творческой активности слушателей, заставила их по-иному смотреть на дела, критически оценивать свою работу. Некоторые из них вступили в партию. В числе них — начальник отдела капитальных работ И. В. Малофеев, горный мастер участка № 10 Н. И. Белоусов, помощник главного инженера шахты С. Н. Бычков.

Хорошие приметы

Недавно у нас, на шахте имени Калинина, был такой случай. Николай Ерошкин и Анатолий Маноли ровно к девяти часам утра пришли на занятие политшколы. Но заниматься не пришлось. Непредвиденные обстоятельства производственного характера заставили меня организовать учебу в этот день только в одну смену — с четырех часов дня. Я сообщила об этом тт. Ерошкину и Маноли и попросила, чтобы они пришли к четырем часам.

Тт. Ерошкин и Маноли — бригадиры проходческих коллективов. Накануне занятий оба работали в ночную смену, в такую же смену им нужно было спускаться в шахту и в день учебы. Несмотря на это, они пришли на занятия раньше всех.

Так поступают тт. Ерошкин и Маноли всегда. Не было еще такого случая, чтобы они не явились на занятия. А с каким вниманием слушают каждую тему! Стараются не пропустить ни одного слова, как можно лучше усвоить материал.

На хорошем счету тт. Маноли и Ерошкин и в производственном коллективе. Оба они — прославленные мастера проходки, показывающие высокие образцы труда.

А. ИВАНОВА, пропагандист политшколы.

Заслуживает внимания тот факт, что Дмитрий Романович все предложения, вносимые слушателями в ходе занятий, доводил до сведения партийной организации и хозяйственных руководителей, содействовал претворению их в жизнь. Например, при изучении темы: «Пути снижения себестоимости угля» горный мастер Николай Ильич Беловсов предложил по пласту Безымянному вместо секционных перекрытий применить эластичные щиты. Пропагандист посоветовался в партбюро, в шахтоуправлении, помог сделать расчеты и внедрить это предложение. В итоге было сэкономлено 300 кубометров леса на общую сумму 60.000 рублей.

Хорошую мысль высказал слушатель семинара начальник участка Георгий Иванович Горный. Выступая на занятиях, он обоснованно доказал преимущество арочных щитов над лавами в условиях шахты, обратился к пропагандисту с просьбой посодействовать его коллективу применить эти щиты. Дмитрий Романович немедленно откликнулся на предложение слушателя. Сейчас здесь успешно внедряется новая технология добычи, благодаря которой производительность возросла вдвое, что дало экономии почти 300.000 рублей в год. Дмитрий Романович Рябов продолжает свою благородную деятельность и в новом учебном году. Теперь у него повышают свой теоретический уровень горные мастера. Как и ранее, он добросовестно относится к партийному поручению, тщательно готовится к занятиям, проводит их живо, интересно, на фактическом материале.

В его семинаре уже изучены две темы: «Управление социалистическими промышленными предприятиями» и «Планирование на промышленных предприятиях». Характерно, сейчас тов. Рябов привлекает внимание слушателей к таким вопросам: «Роль горного мастера в соответствии планов и их

выполнении», «Организация труда в смене», «Расстановка людей в бригадах по забоям» и т. д.

Коллектив шахты «Зиминка-Капитальная» борется за звание коммунистического. В минувшем году горняки перевыполнили государственный план по добыче топлива и сэкономили за счет снижения себестоимости угля около миллиона рублей народных денег. Этот успех — результат возросшей политической, трудовой и творческой активности шахтеров, улучшения идеологической работы в массах после выхода в свет постановления ЦК КПСС «О партийной пропаганде в современных условиях».

Есть в этом, конечно, и доля труда слушателей семинара по изучению конкретной экономики, которым руководит Дмитрий Романович Рябов. Хочется пожелать ему дальнейших успехов в плодотворной работе.

М. КУРАШ, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Рудничного района КПСС.



Вячеслав Васильевич — инженер. Работает электромехаником на шахте «Зиминка-Капитальная». Поэтому в основном он ведет пропаганду научно-технических знаний: чита-

Здесь можно получить совет и помощь

В постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» была одобрена практика создания при партийных организациях кабинетов политического просвещения на общественных началах, а также методических советов и групп.

Стремись всемерно совершенствовать формы пропаганды, теснее связывать их с практикой коммунистического строительства, партийная организация шахты «Красный уголеком» в июне прошлого года создала кабинет политического просвещения на общественных началах. Возглавляет работу этого кабинета Виктор Дмитриевич Алексеев, помощник главного инженера по планированию.

Задачей кабинета политического просвещения является оказание помощи пропагандистам, популяризация передового опыта, новых форм идеологической

работы. В кабинете оборудован стенд с программами занятий и методическими пособиями, развешены диаграммы показателей работы шахты. Сформировался и методический совет, состоящий из 6 человек.

За день до занятий в сети партийного просвещения кто-либо из них организует семинар с пропагандистами по теме, которую предстоит изучать.

Методический совет оказывает существенную помощь и руководителям начальных экономических школ — для них проводятся специальные занятия.

Недавно состоялся семинар по теме: «Государственный план — закон производства». Кроме того, каждый пропагандист может в любое время проконсультироваться у члена методического совета.

Роль методического совета не ограничивается только проведением семинаров и дачей консуль-

Я работаю агитатором среди населения. Поручение ответственное, оно нравится мне. Интересно бывать у людей по месту жительства, говорить с ними о делах и планах нашего народа, о политике родной партии, Советского правительства.

Когда на меня возложили эту обязанность, я первым делом ознакомился с постановлением ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», разобрался с новыми требованиями, предъявляемыми к нам, агитаторам. Потом ознакомился с жителями своей десятидворки, узнал их запросы, политический уровень.

Выяснилось, что многие выписывают газеты, журналы, сами участвуют в общественной работе. Тогда я решил проводить беседы в тех семьях, которые нуждаются в разъяснении событий, происходящих в нашей стране и за рубежом.

ет лекции о новой технике в угольной промышленности, о ее будущем. Большой интерес у трудящихся вызвала его лекция о новой проходческой машине ПВВ-1, которая сейчас внедряется на шахтах Кузбасса для проходки восстающих выработок.

Член общества «Знание» В. В. Семин читает лекции и о международном положении. В них Вячеслав Васильевич стремится дать ответ на все интересующие слушателей вопросы — о деятельности советской делегации на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, о жизни стран социалистического лагеря и т. д. Сейчас он ведет работу по разъяснению материалов Московского Совещания коммунистических и рабочих партий.

Лектор-общественник В. В. Семин, о чем бы он ни рассказывал, всегда стремится донести идеи нашей партии и выдвигаемые ею задачи до сознания и сердца каждого советского человека, воспитывать активных строителей коммунизма.

На снимке: В. В. СЕМИН. Фото Я. Афонина, работника нормативной станции.

Беседы в семье

В частности, в доме № 15 проживают Софья Илларионовна Локтева и Анастасия Прокопьевна Щелокова. Это пожилые женщины, малограмотные. Но они, как и все советские люди, очень интересуются международной и внутренней обстановкой. Беседы с ними провожу регулярно один — два раза в неделю. Причем темы подбираю в зависимости от запросов их самих. Например, рассказал своим слушателям о торжественном собрании в Москве, посвященном 43-й годовщине Великого Октября, и докладе Ф. Р. Козлова, об изменении Положения о выборах народных судов, разъяснил, что происходит в Конто, на Кубе и каково отношение нашего народа к этим событиям.

Часто посещаю я и другие семьи своей десятидворки. Люди хорошо принимают меня, встречают радушно, как близкого знакомого. А в этом я нахожу удовлетворение, чувствую, что мой скромный труд приносит пользу.

В. КУТЯВИН, электросварщик вагонного участка станции Прокопьевск.

В БОРЬБЕ ЗА НОВОГО ЧЕЛОВЕКА

Завтра исполняется годовщина со дня выхода в свет постановления Центрального Комитета КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

В этом документе говорится, что формирование нового человека с коммунистическими чертами характера, привычками и моралью является в настоящее время одной из главных практических задач.

Комплексная бригада проходчиков, которой я руковожу, сформировалась в апреле. Тогда же мы вступили в соревнование за звание коллектива коммунистического труда.

Борьба за нового человека стала основной задачей бригады. Эта борьба идет по всем направлениям.

Первейшей своей потребностью человек должен почитать труд на благо и процветание народа, Родины. Было решено за счет повышения производительности труда, овладения смежными профессиями и улучшения качества проходки досрочно, к 5 декабря, выполнить годовой план, семилетку завершить в пять лет. С годовыми обязательствами справились успешно, работаем с опережением времени и сейчас.

Человек будущего должен быть всесторонне развитым и образованным, хорошо знать экономику предприятия, на котором трудится. Все члены бригады охотно овладевают знаниями. Часть из них посещает школу рабочей молодежи, остальные занимаются в системе политпросвещения. В начальной экономической школе проходчики изучили две темы — «Учись хозяйствовать» и «Планирование на промышленных предприятиях». Полученные знания не пропали даром, пригодились в практической работе.

И в быту идет борьба за нового человека. Развиваются и крепнут чувства дружбы и товарищества не только между проходчиками, но и членами их семей.

Люди больше внимания стали обращать и на культуру поведения, стремятся развивать хорошие наклонности, вкус.

В. ЧЕРНОВ, бригадир проходческого коллектива шахты № 3—3-бис.



По предложению рейдовых бригад и комиссии партийного контроля...

Заседание партийного комитета шахты № 3—3-бис на этот раз было особенно многолюдным. На него пришли руководители рейдовых рабкорвских бригад по подготовительным работам, члены комиссии партийного контроля, руководители шахты, участков, цехов.

Секретарь партийной организации шахты тов. Коноваленко заявил:

— По предложению рейдовых рабкорвских бригад и комиссии партийного контроля на обсуждение партийного комитета выносятся вопросы о подготовке новых выемочных полей.

Слово предоставляется главному инженеру шахты тов. Санкину. Он говорит о том, что шахта № 3—3-бис в соревновании за право называться коммунистической добилась в прошлом году значительных успехов и досрочно завершила задание второго года семилетки. Неплохо начали трудиться горняки и в новом, третьем году семилетки.

— Очень хорошо, — говорит тов. Санкин, — что партийный комитет, актив нашего предприятия своевременно проявили беспокойство о создании устойчивого очистного фронта на шахте для будущей ритмичной работы. При этом для беспокойства имеются серьезные основания. В текущем году пять участков перейдут на новые поля, а некоторые из них по два раза должны менять свои рабочие места. А ведь каждый преход временно влечет за собой снижение темпов добычи угля. Поэтому своевременная подготовка новых полей является для нас сейчас первостепенным делом.

Тов. Санкин рассказал о мерах, которые принимает управление шахты, чтобы не допустить разрыва в очистном фронте. Он отметил, что в ходе рейда по подготовительным работам от проходчиков поступают ценные предложения. Так, бригады участка № 6 предложили создать комплексную бригаду, проходчики участка № 12 советуют постав-

ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ МАГАЗИН

Сюда приятно войти. Радует глаз красивое, выкрашенное в светлые тона помещенье, витрины, на которых разместились в большом ассортименте колбасы, копчености, кондитерские изделия, крупы, консервированные овощи и фрукты, мясо, молочные продукты и т. д.

В просторной комнате, на стеллажах до 30 наименований хлебобулочных изделий. Покупатели сами выбирают здесь все необходимое для них. Отдел работает по принципу самообслуживания.

Вы спросите, что это за магазин? Это открывшийся 1 января 1961 года на улице Комсомольской в новом пятиэтажном доме магазин № 1 ОРСа треста «Сталинуголь».

лять в скаты заделанную крепь. Все это будет сделано на шахте в самое ближайшее время. Кроме того, намечено создать две скоростных бригады для проходки особо срочных выработок. Все бригады главного направления переводятся на работу по месячному подмеру, что устраним рвачество и улучшит качество горных выработок. Взято направление на расширение комплексной подготовки выемочных участков.

Начальник шахты тов. Барinov отметил, что настала необходимость определить место работы очистным участкам на целый год. Тогда каждый руководитель участка заранее будет беспокоиться о подготовке фронта, а не выжидать, когда ему дадут новое выемочное поле. Необходимо составлять графики на подготовку и ввод в эксплуатацию новых полей и строго контролировать их выполнение. Тогда не произойдет таких случаев, как на участке № 7. Здесь планировали запустить забой еще в прошлом месяце, но не сделали этого — не успели вовремя пройти разрезную печь. Руководители шахты и участка увлеклись добычей угля, а подготовительные работы выпустили из вида.

Серьезной критике на заседании партийного комитета был подвергнут начальник участка № 14 тов. Карамышев, который не принимает должных мер к ускорению подготовки нового забоя. Строго спросило партийное бюро и с руководителями подземного транспорта и лесодоставки за слабое снабжение подготовительных забоев порожняком и лесными

материалами. А когда те попытались было оправдаться, секретарь партийного комитета тов. Коноваленко заявил им:

— Теперь вы нам очки не втрете. Рейдовые рабкорвские бригады каждый день рассказывают нам о положении дел в шахте, и мы хорошо знаем, где что делается. Нам известно, что бригада Тимохина простаивала из-за порожняка, а в бригаде Питьева так скверно настланы пути, что проходчики всем коллективом не могут вытолкнуть из забоя грузный вагон.

На партийном комитете были разработаны конкретные мероприятия, обеспечивающие своевременную подготовку новых выемочных полей. Партийный комитет потребовал от главного инженера тов. Санкина и начальников участков немедленно разработать графики ввода в эксплуатацию очистных забоев.

☆☆☆

На многих шахтах нашего рудника перевыполнен план горно-проходческих работ, однако в очистных забоях испытывается еще большой недостаток. Так, по тресту «Сталинуголь» на первое января до плана не хватает 12 забоев, а в тресте «Прокопьевскуголь» — 13 забоев. Это говорит о том, что на некоторых предприятиях не совсем продуманно проходят горные выработки. И правильно сделал партийный комитет шахты № 3—3-бис, нацелив рейдовые рабкорвские бригады главным образом на контроль за своевременным вводом в эксплуатацию выемочных полей. Этот пример заслуживает поддержки.

Д. СИНЮТИН.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

БОЛЬШОЕ СЕРДЦЕ

Весело на реке Аба в поселке Спиченково. Здесь раздолье ребятишкам. На льду установлено нехитрое снаряжение: тележное колесо с шестами. К ним дети привязывают санки и мчатся по кругу. Смех, веселье! А неподалеку вторая забава — самодельная карусель. Возле нее тоже целыми днями густо от ребятин.

Кто же устроил для детей горняков Южного района шахты «Красный уголек» такую хорошую забаву? О ребятишках позаботились пенсионер Василий Петрович Губарев и его сын Виктор, мастер-взрывник участка № 5 шахты «Красный уголек», борющегося за звание коммунистического. В их семье нет детишек. Так эти люди, люди большого сердца, не пожалели времени и труда,

чтобы чужим ребятам доставить радость.

С. ПАНОВА.
Шахта «Красный уголек».

СИЛЬНОЕ СРЕДСТВО

Я машинист электроваза на шахте «Черная гора». Приехал как-то с порожняком на 4-й участок. У в'езда на пласт стоит вагон из-под инертной пыли. В нем сидит этаким здоровенный пареня. А вид, надо сказать, у него неважный: выражение на лице кислое, безразличное, глаза сонные. Этот тип людей всегда угадать можно: лентяй!

Поставил я порожняк и пошел посмотреть, не готов ли груз. У люка паренек невысокого роста грузит уголь. Рядом же с ним, навалившись на стойку, в небрежной позе стоит уже знакомый мне детина. Тот, что грузит, и канат сам

перетянет, и просыпавшийся уголь подчистит, и снова на вагон — грузить.

— Что ты стоишь? — это не выдержал работающий. — Возьми лопату, подчисти под вагоном.

— А чего я буду чистить? — протянул «отдыхающий». — Я, небось, вагон инертной пыли выгрузил...

— Ты это брось! — голос у парнишки дрожал. — Не то худо будет... Эх! Моя бы воля — гнал бы таких с работы!

Честное слово, это было здорово! Подумалось, вот если бы каждый рабочий был так же непримирим к лодырям — это было бы сильное выговорное приказание и прочих административных наказаний.

Может быть, скажете, что я выдумал все это? Спросите тогда у лодыря участка № 4

Тунеядцам — никакого снисхождения!

Бессовестный иждивенец

Захарцев Дмитрий Павлович — совсем еще молодой человек. Ему 26 лет. Самая пора трудиться, приносить пользу обществу. Нельзя сказать, чтобы Дмитрий Павлович совершенно не брался за труд. Однажды Захарцев «попробовал»; так сказать, поработать в охране, но не продержался там и года — решил окончательно распротиться с делом, перейти на иждивение супруги.

Семья у них оказалась не маленькая: жена, ее мать, трое ребятишек, да еще такой великовозрастный иждивенец, как сам глава семьи. Но Дмитрия Захарцева это не смущало. Уж если не хватит заработка жены, работницы трамвайного треста, на гостинице ребятишкам, то ему-то на водку всегда найдется. Без водки этот молодец не может и дня прожить. Да и поесть он предпочитает тоже основательно.

Словом, не раз обливалась слезами жена Дмитрия Павловича Мария Прохоровна Захарцева. Как тут не заплакать, если вдруг обнаружишь, что от денег, оставленных на питание, уже нет ни копейки! К тому же явится муж-иждивенец в настроении не столь «веселом», сколь грозном. Замет в испуге его пасынок — шестилетний Вова, а обе девочки по малолетству поднимут крик. И посыплются тычки и оплеухи на Марию Прохоровну. А ее мать,

пожилая женщина Екатерина Афанасьевна, получит очередную порцию самых наигрязнейших оскорблений.

Да, ничего не скажешь — беспоконный иждивенец у скромной маленькой женщины Марии Захарцевой! С мая нигде не работает Дмитрий да и не торопится определиться на работу. В последнее время он обнаглел до того, что стал тащить из дома все, что поценнее, сбывать на базаре, а деньги пропивать. Продав он валенки, скатерть, что связала теща. Недавно украл у жены дорогую ей вещь — блузку, которой премировали женщину за труд на производстве, и тоже пропил.

Хорошо еще, что Марию поддерживает, вселяет в нее бодрость коллектив, в котором она трудится, а то она совершенно впала бы в отчаяние.

Беседовали с ее супругом в прокуратуре. Но на него это не подействовало. Хочется думать, что эта беседа не будет последней. Неплохо было бы, чтобы к «разговору» с лодырем, пьяницей и тунеядцем подключились и энергичные товарищи из второго отделения милиции (поселок Тырган), так как «герой» этого чьим-то промыванием по улице Разбойной, № 28, в доме своей жены.

Р. СЕРГЕЕВА.

Когда в доме будет тепло?

Дорогая редакция! Я пишу впервые. Заставила необходимость. В доме № 18, по улице 2-й Буфер, мы живем пятый год. Первые два года жили хорошо: было неплохое отопление. А сейчас систематически перемерзает вода, водяные трубы лопаются. В квартире холодно. У меня два сына. Им бы только поиграть, порезвиться, а они вынуждены сидеть целый день на кухне.

Я работаю в шахте. Придешь домой, нужно отдохнуть после работы, полежать, но невозможно. Приходится сидеть у печки.

Не один раз обращался я в коммунальный отдел шахты имени Дзержинского с просьбой наладить отопление в доме, но все бесполезно.

И. СЕМЕНОВ,
шахтер.

Летающее судно

МОСКВА, 6 января. Над водной гладью летит судно. Ему ничем ни мели, ни перекаты, ни... даже лед. Поэтому зимой эти суда смогут совершать беспрепятственные рейсы из одного порта в другой. Летающий корабль... не

правда ли звучит фантастически? Но в наше время то, что вчера еще было сказкой, сегодня волей человеческого разума становится былью.

Коллектив Центрального проектно-конструкторского бюро Министерства речного флота (Ленинград) уже выполнил проект первого опытного образца пассажирского летающего судна, или, как его называют специалисты, судна на воздушной подушке.

Об этом корабле корреспонденту ТАСС рассказал инженер Министерства речного флота РСФСР А. П. Богданов.

Своим внешним видом новое судно напоминает автомобиль-амфибию. Его основа — горизонтальная платформа, на которой размещены пассажирская кабина, рубка. Сердце судна — авиационные двигатели. Они образуют мощный поток воздуха, который направляется под платформу. Здесь создается избыточное давление — воздушная подушка, — которое и поднимает судно над любой поверхностью. При его движении резко уменьшается гидродинамическое сопротивление. Судно может развивать скорость до 50—60 километров в час.

С появлением нового судна перед речным флотом открываются заманчивые перспективы. Неоценимую роль эти суда сыграют в перевозке пассажиров на мелководных реках. Они позволят вести навигацию круглый год.

(ТАСС).

Ивана Гаврилова. Огонек-то был в его работе. А КОЛОГОВСКИЙ, машинист электроваза шахты «Черная гора».

НЕ МОГУ НАРАДОВАТЬСЯ

Хорошие люди, заботливые, внимательные, работают в детских яслях № 18 на Тыргани. Больше двух лет носу я туда свою дочку Ларочку. Была она слабой, часто хворала. А сейчас я не могу на нее нарадоваться: такая она стала у меня крепкая и разумная.

Хочется от души поблагодарить заведующую яслями тов. Стекольникову, работников тт. Копыльцову, Чемякину, Бояринцеву, Похелюк, Шалимову, Журавченко, Дехнич, Ширшову.

А. СТАРЧЕНКО,
паспортистка ЖКО треста «Прокопьевскуголь».

Международная жизнь

Наступление на Раджанстанскую пустыню

ДЕЛИ, 6 января. Отличных показателей в сельскохозяйственном производстве добились работники государственной механизированной фермы в Суратгархе. Успехи фермы, созданной на базе машин и оборудования, которые были подарены Советским правительством правительству Индии, положили начало для организации подобных образцовых хозяйств во всей стране. Специальная комиссия, образованная индийским пра-

вительством для изучения опыта, накопленного в Суратгархе, приняла решение о создании в штате Раджанстан, поблизости от Суратгархской фермы, второй государственной механизированной сельскохозяйственной фермы.

Новая ферма будет получать воду из Раджанстанского канала, питающего влагой суратгархские поля. Ее площадь составит 30 тысяч акров.

(ТАСС).

Закон против террористов на Кубе

ГАВАНА, 6 января. Совет министров Кубы принял и президент Республики Кубы Освальдо Дортикос утвердил «Закон против терроризма», предусматривающий высшую меру наказания — смертную казнь за контрреволюционные преступления.

Совет министров изменил ряд статей кодекса общественной защиты, предусмотрев в них длительное тюремное заключение и смертную казнь за поджоги, диверсии и террористические акты. Закон предусматривает также

строгие меры наказания, вплоть до смертной казни, за нелегальное производство, хранение, продажу и перевозку зажигательных и взрывчатых веществ и любых других средств, предназначенных для террористических и диверсионных актов. На основании нового закона высшая мера наказания может применяться к вдохновителям указанных выше преступлений, соучастникам этих преступлений и укрывателям преступников.

(ТАСС).

Новая победа правительственных войск в Лаосе

ХАНОИ, 6 января. Правительственные войска и силы Патет-Лао 4 января освободили от мятежников город Бан-Бан, расположенный в 30 километрах северо-восточнее города Сиенг-Куанг и в 48 километрах восточнее долины Кувшинюв.

Бан-Бан, говорится в сообщении, переданном Вьетнамским информационным агентством со ссылкой на радио «Голос Лаоса», — важный и последний опорный

пункт мятежной клики Фуми Насавана — Бун Ума на дороге № 7, пересекающей Верхний Лаос.

Местное население оказало активную помощь правительственным войскам и войскам Патет-Лао в разгроме противника. Большое число военнослужащих и чиновников, находившихся на службе мятежников, перешло на сторону народа.

(ТАСС).

Столкновения на улицах Льежа

ПАРИЖ, 6 января. Сегодня город Льеж стал ареной ожесточенных столкновений участников забастовки с полицией. В первой половине дня десятки тысяч жителей Льежа вышли на улицы города, чтобы потребовать отставки правительства Эйкенса, которое упорствует в своем нежелании пойти на уступки бастующим, и продемонстрировать свою решимость продолжать борьбу вместе с рабочими других районов Бельгии.

«Необходимо продолжать борьбу. Сегодня это единственный лозунг. Кое-кто утверждал, что мы устанем и возобновим работу. Так пусть же знают, что наша решимость продолжать забастовку сильнее, чем когда бы то ни было», — заявил, по сообщению агентства Франс Пресс, заместитель генерального секретаря Всеобщей федерации труда Бельгии Андре Ренар, выступая перед участниками 40-тысячного митинга трудящихся Льежа.

После митинга колонна демонстрантов двинулась к зданию вокзала Гийемен. Полиция, бло-

кировавшая подходы к вокзалу, неожиданно обрушила на толпу струи воды из пожарных шлангов и пустила в ход гранаты со слезоточивым газом. Под гневные возгласы: «Долой жандармов!» и «Эйкенса — к позорному столбу!» — демонстранты направились к центру города, который плотным кольцом окружила полиция и жандармерия.

Полностью прекращено всякое уличное движение. Со всех сторон слышны выстрелы и разрывы гранат. Число жертв продолжающихся столкновений пока не известно.

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО

ПАРИЖ, 6 января. Генеральный секретарь ООН Хаммаршельд встретился в Леопольдвиле с президентом Касабу.

Как передает корреспондент агентства Франс Пресс, во время переговоров перед штаб-квартирой войск ООН в Конго несколько сот сторонников правительства Лумумбы устроили демонстрацию протеста против происков клики Мобуту — Касабу и политики администрации ООН в Конго.

Мобутовские солдаты, срочно вызванные к штаб-квартире, разогнали демонстрацию и произвели аресты.

Освобождение от духовного рабства

Юноша не знал покоя. До глубокой ночи просиживал он за толстой книгой, с суевным трепетом перечитывая древние сказания. Книга вешала о «страшных муках», якобы уготованных тем, кто не бежит от земных радостей и не готовится всю жизнь... к смерти. Она звала людей спастись от «гордыни», не верить в свои силы, считать себя ничтожествами, погрязшими в многочисленных грехах.

Этой книгой была Библия. Она призывала «не любить мира, ни того, что в мире». И человек замыкался в себе, обходил стороной клубы и кинотеатры, не хотел и слышать о собраниях и лекциях, сторонился всех, кто не разделял его веры, считая их «сынами дьявола».

Человек этот — Семерюк Петр Андреевич, житель города Сталинабада. Еще в годы войны он попал под влияние религиозной секты баптистов. В одной из общин этой секты Семерюк стал проповедником, но затем, после глубоких раздумий, решил навсегда порвать с религией. Печальную историю своей загубленной юности он сам рассказал на страницах печати. Убедившись в противоречивости и нелепости библейских легенд, Семерюк понял, что религия наносит огромный вред людям. «...Хочу обратиться к вам, — писал он, — бывшим единоверцам, особенно молодым, и откровенно признаться в том, что мне стыдно за себя и за вас. Мы глубоко заблуждались, веря в то, что человек создан только для страданий, за которые он должен день и ночь прославлять бога».

За последнее время в местной печати, в сборниках местных и центральных издательств опубликовано много рассказов бывших верующих, порвавших с религией. Если внимательно прочитать высказывания этих людей о причинах отхода их от религии, то среди этих причин выделяется главная — сама наша советская действительность, практика строительства коммунизма. Грандиозность планов коммунистического строительства, цель которого — дать народу, каждому советскому человеку в изобилии все материальные и духовные блага, гуманизм идеалов советских людей, сила и мощь советской науки, проникающей в космос, — все это и заставляет верующих очнуться от «кошмарного сна», избавиться от религиозного дурмана.

Многие из тех, кто искал в религии смысл жизни и готовился к «загробному существованию», убедились, что не в отбывании бесконечных поклонов богу и «слезном» покаянии состоит истинный смысл жизни советского человека. Истинный смысл жизни — в творческом труде во имя коммунизма, в труде на благо общества.

Передовые советские люди ставят своей целью научиться трудиться и жить по коммунистически. Они стремятся работать творчески, повышать квалификацию, овладевать достижениями науки и культуры, превращать принципы коммунистической морали в нормы повседневной жизни. Религия же не признает радости творческого труда, принижает труд,

Беседы на антирелигиозные темы

сводя его к «искуплению» грехов мифических перволюдей. И многие верующие порывают с религией, поняв величие творческого труда во имя светлых идеалов коммунизма. «Я понял, в чем цель жизни, — пишет бывший кандидат богословия Е. Дулман. — Смысл истинной, не паразитической жизни оказался в труде на благо людей. Ведь как радостно ощущать, что твой труд, пусть самый скромный и маленький, идет на пользу многим!».

Религиозные люди, на слово верящие церковникам и сектантским проповедникам, подчас считают веру в бога основой нравственности. По их мнению, только страх перед «адскими муками» и вера во всемогущество бога могут удерживать людей от дурных, антиобщественных поступков.

Верующие люди подчас склонны думать, что на первое место религия ставит любовь к человеку, к ближнему и что это якобы сближает религиозную мораль с коммунистической моралью. На самом деле ничего общего между ними нет. Коммунистическая мораль, воплощающая действительный гуманизм, в корне противоположна религиозной морали. Коммунистическая мораль противопоставляет индивидуализму религиозного «спасения души» радость коллективного труда, товарищескую взаимопомощь, а религиозному всепрощению — активную борьбу за человека, помощь попавшему в беду, перевоспитание оступившегося.

Религия внушает верующим, что любой антиобщественный поступок, любое преступление можно искупить покаянием. Ответственность перед несуществующим богом, а не перед людьми — вот основа религиозной морали. В религиозном рвении верующие подчас забывают о своих действительных обязанностях перед семьей, товарищами, коллективом. И религия считает, что они поступают нравственно.

Многие бывшие верующие потому и отошли от религии, что убедились в лицемерном, антиобщественном характере религиозной морали. Отрывая людей от общественных дел, призывая заботить-

ся лишь о «спасении души», ставя дела веры выше общественных обязанностей, религия нередко порождает в среде верующих и служителей культа лицемерие, ханжество, стяжательство и другие аморальные явления.

Неблаговидные дела некоторых служителей культа помогли бывшему выпускнику Московской духовной семинарии А. В. Созиню понять всю эфемерность и обман религиозного учения. Рассказывая о том, как он стал священником, Созиню пишет: «В Алма-Ате я впервые познакомился с интимной жизнью священнической среды, которую до тех пор как следует не знал. С первых же дней мне бросилось в глаза стяжательство, а также чрезмерная роскошь образа жизни почти всех священнослужителей... Я видел и то, что основная масса духовенства только на словах верит в бога и служит только из-за денег».

Религия входит в непримиримое противоречие с действительным стремлением человека выполнить свой моральный долг перед людьми. Ничего не дает она и пытликому уму. Религия несовместима с наукой. Всякий новый успех науки — это новое поражение религии. Кого из наших современников, даже если это верующие люди, не восхищают замечательные успехи науки и техники! Человеку открылся путь в космос, в то самое небо, которое религия всегда изображала чем-то «божественным», не доступным людям.

Последние достижения науки и техники, пишет бывший баптист В. Е. Сошников, «окончательно подорвали мою веру в бога... Теперь я не верю ни в бога, ни в черта, ни в какие другие сверхъестественные силы».

Рассказы тех, кто порвал с религией, освободился от этого дурмана, показывают, что верующим, как правило, становится человек отсталый, оторвавшийся от коллектива, замкнувшийся в своих личных переживаниях. И если товарищи по работе вовремя не окажут такому человеку поддержку, не проявят должного внимания, он нередко оказывается в плену сектантских ловцов человеческих душ и иных проповедников религии.

Помощь коллектива, привлечение верующих к активному участию в производственной и общественной работе — вот главное условие их освобождения от пут религии. Люди, навсегда порвавшие с религией, освободившись от этого дурмана, призывают: во имя гуманных целей освобождения верующих от духовного гнета религии нужно терпеливо и настойчиво бороться за каждого человека.

М. КРАВЧЕНКО.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

СЕГОДНЯ

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
«Великий Волшебник»
Начало в 12 часов дня.
«Стряпуха»
Начало в 7-30 вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

«Не пойман — не вор», журнал «Сибирь на экране» № 59 (2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10), «Пепик и косопалый Брумло» (10, 12), «Автоматика рождается в цехе», «На пороге бури» (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10), «Киносборник» № 46 (10-30, 12-30, 2-30), «Сталь дружбы» (4-30, 6-30, 8-30), дневное кино «Родное село».

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

«Северная повесть» (2, 4, 6, 8).
КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
«Как поссорился Иван Иванович с Иваном Никифоровичем» (11, 12-30, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30), «Киносборник» № 15 (9-30, 2).

ДК ШАХТЫ № 5-6

«Жажда» (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

«Чудотворная» (4, 6, 8, 10), «Таинственная находка» (10, 2), «Я был спутником солнца» (12), стэнд дневного кино. Перед сеансами «Опасная беспечность».

ЗАВТРА

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

«Не пойман — не вор» (2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10-10), «На пороге бури» (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10-10), «Пепик и косопалый Брумло» (10, 12), «Киносборник» № 43 (10-30, 12-30, 2-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

«Чудотворная» (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

«Как поссорился Иван Иванович с Иваном Никифоровичем» (4, 6, 8, 10), «Наш друг — Индонезия» (12 — для детей), стэнд дневного кино «Сновидение».

ДК ШАХТЫ № 5-6

«Жажда» (3, 5, 7, 9).

ЗАВТРА

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»



(9-30, 2, 11, 12-30, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6
«Северная повесть» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ХОЛОДИЛЬНИКУ РОСМЯСОРБТОРГА требуются квалифицированные машинисты холодильных установок, кладовщики рыбопродуктов, экспедиторы для доставки груза магазинам города. Обращаться: ул. Мельничная, 3, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ КНИГОТОРГУ

требуются товаровед и консультант с высшим образованием, другие работники со средним образованием. Обращаться: Фасадная, 21, в контору Книготорга.

Для работы на базах и в магазинах ОРСУ ТРЕСТА «СТАЛИНУГОЛЬ» требуются грузчики и возчики.

Обращаться в отдел кадров ОРСа с 9 часов утра до 5 часов вечера.

ОРС ТРЕСТА «СТАЛИНУГОЛЬ» с 1 января 1961 года по улице Комсомольской открыл БАКАЛЕЙНО-ГАСТРОНОМИЧЕСКИЙ МАГАЗИН

на 14 рабочих мест с хлебобулочным отделом самообслуживания.

Просьба к покупателям посетить магазин.

В магазине вы можете купить в большом выборе кондитерские, колбасные изделия и гастрономические товары.